

**同题作文****我的植物朋友**

莱山区第二实验小学  
三年级七班 蒋秀远  
指导教师 张睿晓

每个人都有朋友，我有一个特别的朋友，它是我家的水仙花。

水仙花是奶奶从花卉市场买回来的，第一次见到它时，我把它错认成一个大“洋葱”。水仙花的根部是褐色的，又细又长的花茎从根部长出来，花茎上长出了洁白的花骨朵。有风的时候，花骨朵会随风左摇右晃，可爱极了！

奶奶告诉我，水仙花可以在水里生长，也可以在土里生长。水仙的根茎有毒，但是它的花香能净化空气，还能让人心情愉悦，适合养在家中。

水仙花的花语是“团圆”，象征着幸福美满，它是我的植物朋友。

**我的植物朋友**

芝罘区潇翔小学  
三年级四班 姜中正  
指导教师 李金霜

我老家的门前有一棵杏树，我非常喜欢这棵树，它是爷爷亲手栽种的。

小时候，我很顽皮。有一次，我骑着自行车撞树玩，撞掉了树皮，把杏树弄得伤痕累累的。爷爷教育我说：“花草树木都是有生命的，就像我们人一样。”听了爷爷的话，我再也没有伤害过杏树。

温暖的春天来了，万物复苏。清晨，听见叽叽喳喳的鸟叫声，透过窗户，我看见几只小麻雀在杏树上唱歌。过了几天，我发现杏树的枝杈间多了一个鸟巢，鸟巢里还有几只嗷嗷待哺的小鸟，可爱极了。不知不觉间，满树杏花绽放开来，美得像一幅画。当我漫步在杏花树下，觉得自己仿佛置身于白色的海洋，一团团、一簇簇的花儿簇拥着我。

夏日，我和小朋友们在杏树下捉迷藏，老人们傍晚在杏树下摆上了棋盘。伴随着微风，叶子翩翩起舞，发出“哗哗”的声音。

秋天来了，杏树上结了许多果实，沉甸甸地挂在枝头。仔细品尝，酸甜可口的汁水立刻溢满口腔。

在寒冷的冬天，大雪纷飞，像是一个童话世界。杏树上覆盖了一层“雪衣”，看起来就像白衣仙子。我在杏树旁边堆了个雪人，让它和杏树作伴。

我爱这棵杏树，爱它在四季里的美丽，更爱它顽强的生命力。

**教师评语：**小作者按照“春夏秋冬”的顺序叙述了杏树的美，春天的生机、夏日的乐趣、秋日的果实、冬日的浪漫，让我们对杏树有了不一样的认识。

**难忘的城乡少年联谊会**

芝罘区南山路小学四年级二班 单唯尔  
指导教师 房华

暑假伊始，我参加了烟台晚报小记者团组织的“寻找新南泥湾——与乡村孩子手拉手”活动。

活动那天，一直下着绵绵细雨的天空开始放晴。我们小记者团先参观了烟台市融媒体中心，了解了报社编辑和记者们的日常工作，而后在老师的带领下，乘坐大巴车，前往牟平区莒格庄镇。

这是我第一次离开父母参加研学活动。一路上，随着熟悉的景物渐行渐远，我的心中不由自主地涌起阵阵紧张和不安。好在周围都是同龄的同学，我们很快熟络了起来。

大约一个多小时后，我们到达了莒格庄镇中心小学。此时已是中午，学校的老师热情地接待了我们，并带我们品尝了乡村孩子的午餐。虽然比起我们日常的餐食简单了许多，但却透露着从田间到餐桌的质朴，我细细品味着，感受着乡村生活的点滴。

午休后，我们来到学校礼堂和乡村同学联谊。活动在莒格庄镇中心小学的同学们自我介绍中拉开序幕，我和小记者团的几名同学作为代表为他们送上了礼物。之后，我们先后上台与乡村

同学互换自己精心准备的礼物。

我为乡村同学准备了一个笔记本，我想新学期她一定用得上。当我把礼物递到她面前时，那张有些黝黑的、圆圆的脸上露出了惊喜的笑容。女孩有些羞涩，一边说着“谢谢”，一边拿出一张卡片，说：“这是我送你的礼物。”我双手接了过来，内心满是感动。这是她亲手制作的立体卡片，上面写着“莓有烦恼”四个字。这一定花了不少心思吧！我主动伸出手去握住了她的手：“从此，咱们就是好朋友了！”“嗯，很高兴认识你！”女孩脸上也绽放出灿烂的笑容。

联谊会结束后，我们又在老师的带领下体验了陶艺、种植、采摘，还参观了奶牛和黑猪养殖场……乡村实践的乐趣和艰辛，也令我更深刻地领悟到“节约粮食”应从每一个少年做起，我也分外感恩且珍惜现在的幸福生活。

不知不觉，天色渐晚，我们踏上了返程的路途。坐在车上的我从背包里掏出那张精美的卡片，看了又看，乡村女孩笑盈盈的脸庞浮现在我的眼前许久许久……朋友，期待下次再见！

**我学会了跳大绳**

芝罘区祥发小学五年级二班 赵一骏  
指导教师 陈艳

没有哪一个人天生就会某种技能，都有从“不会”到“会”的过程。这个学期，我学会了一项新技能——跳大绳。

上学期，班里经常会有同学生病请假，老师为了我们能有一个更健康的体魄，于是鼓励我们利用活动时间跳大绳。老师根据每个人的情况进行了分组，不会跳大绳的我被分到了“初级一组”。刚开始，我就像一只胆怯的“小蜗牛”，看着抡起来的绳子呼呼地拍打着地面，感到特别害怕。每次轮到我跳的时候，我都要在心里默默地喊：“Three, two, one, go!”然后我“发疯”般地向绳子冲去，但是冲到一半，又吓得退缩回来。记得有一次，我没有协调好动作，脚下一滑，摔了一跤。幸好我摔在了草坪上，没有受伤，但是屁股却摔得很疼。

虽然我很害怕，但是我没有放弃，坚持训练，终于晋级到了“初级二组”！我依然有些害怕，但我成功的次

数渐渐多了起来，也学会了一点技巧。我先做好准备工作，心里默默给自己打气，然后一鼓作气地冲过去。就这样，没过多少天，我就晋升到“中级组”，心里别提多高兴了！

升到“中级组”后，我自信了很多，还学起了花样跳绳。虽然偶尔还是会摔倒，被绳子“教训”一下，但我从来没想过要放弃！就这样经过不断练习，我从“中级组”跳到了“高级组”。可是因为技术不过关，我又被退回了“中级组”。刚开始我很伤心，但没有气馁，最后学会了“连跳”，重新回到了“高级组”。现在的我自信满满，越来越喜欢跳大绳啦！

在学习跳大绳的过程中，我看到了自己的变化，从胆怯的“小蜗牛”变成了跳绳“小达人”，身体也越来越棒了！这真的很感谢我亲爱的老师啊！

在学习跳大绳的过程中，我明白了一个道理：无论做什么事情，只要肯努力、能坚持，就一定会有进步！

**美丽的茶具**

芝罘区南山路小学四年级四班 马祎辰  
指导教师 郝灵敏

我喜欢的物品有很多：有叫我起床的闹钟、有陪伴我上学的书包、还有睡觉时和我形影不离的毛绒玩具……但我最喜欢的是那套精美别致的茶具。

那套茶具摆在茶几上。中午，阳光照在茶具身上，形成了一个圆形的光晕，看起来既精致又秀美。雪白的茶壶摸上去光滑极了，圆圆的“大肚子”和不倒翁有点像，壶盖像贝雷帽，很可爱。几个洁白的小茶杯众星拱月般地围在大茶壶身

边，就像是孩子们围绕着老爷爷听故事，安静而乖巧。

最值得称赞的是小茶杯上的图案。只见上面有一只灰白条纹相间的小花猫，正在懒洋洋地睡大觉。这画面让人浮想联翩：一阵微风吹过，草地上的花草随风摇摆，阵阵花香飘过，我听到了小猫的呼噜声，阳光洒在身上暖洋洋的。

这套精美别致的茶具是我的“好朋友”，我会一直把它珍藏下去的。

**观《长安三万里》有感**

祥和中学2020级5班 刘千宁  
指导教师 王天英

我曾认为诗只是一段虚幻的意象，直到千年前的风吹拂我的面颊，我才明白，那是历史留下的辉煌篇章。透过绵延的画卷，我看尽了历史随着星河流淌，看见了李白悠悠坐在仙鹤的背上，抱着酒坛摇摇晃晃地吟诗：“将进酒 杯莫停”。看见高适脱口而出：“清风几万里 江上一归人”。水墨铺画出的马蹄印千年留痕，乐声悠扬、大鹏振翅，星河依旧流向远方。历史或许不会保留诗人的模样，但会留下名垂千古的篇章。

**草莓**

芝罘区南山路小学  
四年级四班 丁梓涵  
指导教师 郝灵敏

“红果子，麻点子，咬一口，甜丝丝。”大家猜一猜，说的是哪一种水果呢？对了，就是草莓。草莓是一种很普通的水果，但是它的形状、颜色、味道与其它水果相比，却大不相同。只要它出现在市场上，总能吸引人们的目光。

第一眼看到草莓时，我不禁被它红彤彤的颜色所吸引。一个个草莓就像一盏盏红灯笼，鲜艳亮丽，光彩夺目。仔细观察，我发现它的底部和顶部颜色较浅，尤其是底部，颜色大多呈奶白色。正是由于颜色不同，反而使得草莓更美丽了。

草莓的模样各不相同。有的草莓圆墩墩的，有的扁扁的；有的则像驼峰、像爱心，甚至像鸡冠……

草莓的表面布满了密密麻麻的芝麻粒似的种子，人们常用“远看一枝花，近看一脸麻”来形容草莓。这些种子看着普通，但仔细观察，它们并不是杂乱分布的，而是按照顺序排列开来，整整齐齐，像等待检阅的方队。再仔细看，草莓籽上还有很多细细的绒毛，像极了新生儿脸上的胎毛。

最令人心醉的是草莓的味道。咬上一口，草莓汁在嘴里爆开，小籽在舌头上打滚，果肉在齿间穿梭，酸甜的味道在口腔里蔓延，令人回味无穷。

草莓虽然是一种很普通的水果，但我喜欢它。

